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５ 1 辺の長さが 12cm の立方体ＡＢＣＤ－ＥＦＧＨの辺ＢＦ上に点Ｐがあります。

頂点Ｂ，Ｃ，Ｄ，Ｅでつくられる三角すいをＸ，頂点Ａ，Ｂ，Ｄ，Ｇでつくられ三角

すいをＹ，ＸとＹが重なる部分をＺとします。

(1) ＢＰ＝ 2cm のとき，Ｘを点Ｐを通り平面ＡＢＣに平行な平面で切った切り口の

図形の面積は何cm２ですか。

(2) ＢＰ＝ 3cm のとき，Ｚを点Ｐを通り平面ＡＢＣに平行な平面で切った切り口の

図形の面積は何cm２ですか。

(3) Ｚを点Ｐを通り平面ＡＢＣに平行な平面で切った切り口が最も大きい正方形にな

るのはＢＰの長さが何 cm のときですか。
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(1) 切り口は右図の△Ｂ 'Ｃ 'Ｄ ' 。

また，三角すいＥ－Ｂ 'Ｃ 'Ｄ 'は
三角すいＸと相似で相似比は

高さの比(12 － 2)：12 ＝ 10：12 ＝ 5：6
なので，△Ｂ 'Ｃ 'Ｄ 'と△ＢＣＤの相似比も

5：6，面積比は 5 × 5：6 × 6 ＝ 25：36。
△ＢＣＤの面積が 12 × 12 ÷ 2 ＝ 72cm２

なので，切り口である△Ｂ 'Ｃ 'Ｄ 'の面積は

72 × ＝ 50cm２ です。

(2) ＢＰ＝ 3cm のとき三角すいＸを

Ｐを通り平面ＡＢＣに平行な平面

で切ると，(1)と同様に切り口を

△Ｂ 'Ｃ 'Ｄ 'とすると，

三角すいＥ－Ｂ 'Ｃ 'Ｄ ' と三角すいＸ

は相似で，相似比は

(12 － 3)：12 ＝ 9：12 ＝ 3：4 となり，

切り口を真上から見ると右図の赤線

のようになる。

同様に，ＢＰ＝ 3cm のとき三角すい Y
をＰを通り平面ＡＢＣと平行な平面で

切り，切り口を真上から見ると

右図の赤線の三角形となる。

よって，この 2 つの切り口の重なった部分

が，三角すいＸと三角すいＹの重なる部分

である立体Ｚの切り口となる。

したがって，切り口は右下図の斜線部分

になるので，面積は，

(3 × 3)× 2 ＋(3 × 3 ÷ 2)× 2
＝ 18 ＋ 9 ＝ 27cm２ です。
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(3) Ｚを点Ｐを通り平面ＡＢＣに平行な

平面で切った切り口が最も大きい正方形

になるとき，それを真上から見ると，

右図のようになる。右図で印をつけた 3 つ

の線分の長さは等しいので，

三角すいＺの切り口を△Ｂ 'Ｃ 'Ｄ 'とすると，

右図からＥＣ '：ＥＣ＝ＥＢ '：ＥＢ＝ 2：3
となるので，三角すいＥ－Ｂ 'Ｃ 'Ｄ 'と
三角すいＸの相似比は 2：3。
よって，ＦＰ：ＦＢ '＝ 2：3 となるので，

ＦＰ＝ 12 × ＝ 8cm。

したがって，ＢＰ＝ 12 － 8 ＝ 4cm です。
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